

# 富士康拟投资 90 亿美元在珠海建芯片工厂

-  **张晨静** zhangchenjing@guancha.cn  
2018-12-22 11:45:15 来源：观察者网  
[https://www.guancha.cn/internation/2018\\_12\\_22\\_484194.shtml](https://www.guancha.cn/internation/2018_12_22_484194.shtml)

【文/观察者网 张晨静】

早前就不断有富士康进军芯片行业的消息传出，12月21日《日本经济新闻》发布独家报道，援引一名知情人士的话称，富士康科技正准备在中国珠海启动一个价值90亿美元（约620亿元人民币）的芯片制造项目，目前谈判已进入最后阶段。



《日本经济新闻》报道截图

富士康科技集团是总部位于中国台湾，鸿海精密集团的高新科技企业。

报道称，美国将中国试图主导尖端技术视为一种“挑衅”，但中国仍不放弃建立一个自给自足的先进芯片产业，并为这些技术提供动力。

一位知情人士透露，富士康将在中国南方城市珠海推进这一芯片项目，总投资额达90亿美元。其中大部分将由珠海政府通过补贴和税收减免来承担，这将被列为中国最顶尖的高科技项目之一。

这是富士康继在美国威斯康辛州投资100亿美元建造液晶显示面板工厂后的最新一个大型项目。消息人士表示，富士康的新芯片工厂将于2020年开工建设，预计这个项目或将使富士康成为半导体制造公司等行业领袖的挑战者。

新工厂将生产用于超高清8K电视和摄像机图像传感器的芯片组，以及用于各种工业用传感器芯片和相关设备。其最终目标是扩大珠海的12英寸芯片工厂，为机器人和自动驾驶汽车制造更为先进的芯片。

报道称, 富士康一直是苹果最大的 iPhone 组装商, 来自苹果公司的收入占富士康 1526.5 亿美元年总收入的一半。如今在市场对 iPhone 需求疲软之际, 富士康希望利用这个新项目减少对苹果的依赖。

业内人士透露, 这项 90 亿美元的计划将分段实施。不过也有人表示, 该项目很有可能因“政治原因”被更改或是推迟。

他还表示, 除了给自身生产芯片外, 富士康还将接受其他客户的订单, 并且将与芯片代工行业的顶尖企业展开直接竞争。



深圳富士康工厂的工人 图自美媒 CNBC

业内人士表示, 富士康预计将与日本电子公司夏普、珠海市政府成立合资企业, 共同开发该项目。富士康早前于 2016 年收购了夏普, 这是富士康旗下唯一一家拥有芯片制造经验的子公司。不过夏普在 2010 年遇到财务问题时就停止了对半导体技术的开发。

早在今年 5 月初, 业内就传出, 富士康已成立半导体事业集团, 并在考虑建造两座 12 英寸晶圆厂。美媒 CNBC 报道称, 富士康一直对芯片业务有兴趣, 但由于所需的高额成本, 有许多业内人士怀疑该公司是否有资源进入这一领域。

《日本经济新闻》则称, 尽管多年来富士康一直在努力扩张, 但它在芯片行业的影响力仍相对有限。与其电子产品制造业务相比, 富士康的 4 家上市芯片相关子公司规模相对较小。

市场观察人士认为, 进军芯片制造业成本极高, 需要数万名芯片专家。伯恩斯坦研究公司 (Bernstein Research) 分析师马克·李 (Mark Li) 表示, “建造和运营一家芯片工厂需要积累经验, 对于富士康来说, 在一夜之间涉足芯片制造业务是非常具有挑战性的, 它需要长期投资来推动技术以实现盈利”。

此外, “富士康在短时间内招聘这么多名芯片工程师也是十分困难的”, 马克·李说。



今年 8 月珠海市政府官网报道截图

不过据观察者网查询，在今年 8 月珠海市政府官网曾发布消息称，珠海市政府与富士康科技集团签署了战略合作协议，双方将在半导体设计服务、半导体设备及芯片设计等方面开展合作。

珠海市政府表示，希望富士康抢抓珠海发展新机遇，加快战略布局，推动更多产业项目落户，助力珠海新一轮大发展。珠海将全力优化营商环境，为富士康在珠海发展提供优质高效服务。

富士康科技集团董事长郭台铭则表示，粤港澳大湾区建设为珠海带来了难得机遇，富士康对珠海的发展前景充满信心。富士康将加快产业布局，不断拓展合作深度与广度，全力推动合作项目尽快落实、早见成效，与珠海携手创造合作双赢的美好明天。